

Vážení čtenáři,

máme za sebou další pololetí a s ním opět přichází náš Zpravodaj, který vám přináší informace o některých událostech a akcích ze školního života.

Učebna chemie po 30 letech

„Už jste viděli novou učebnu chemie na ZŠ Horácké náměstí. To je „bomba“! sdělovaly si děti po první hodině chemie. Slova nadšení se ozývala i z řad učitelů. Však je také s čím pracovat!!! Dataprojekce, vizualizér, počítače s internetovým připojením, digestoř, DVD přehrávač, stoly pro skupinovou práci v podobě benzenových jader Všechny tyto „vymoženosti“ usnadňují zařazení moderních pedagogických metod do výuky. Bezpečnostní vybavení učebny dává mnohem větší prostor pro pokusy ve výuce. Učebnu mohou využívat všichni vyučující, neboť je rozdělena na část pro chemické pokusy a část pro skupinovou práci.

Rádi Vás přivítáme v učebně u příležitosti dne otevřených dveří, který se uskuteční 13.12. 2007.

L. Rovná, učitelka Ch

Výjezd

Na začátku školního roku od 18. do 20.září proběhl seznamovací pobyt v Prudké u Tišnova, kterého se zúčastnily třídy 6.A a 6.B se svými třídními učitelkami a školní psycholožkou. Cílem tohoto výjezdu bylo stmelení nového kolektivu a vzájemná spolupráce mezi jednotlivými třídami, které je využíváno při projektovém vyučování. Žáci hráli nejrůznější zábavné hry a při vzájemných rozhovorech ve skupinkách se zdokonalovali v komunikačních dovednostech. Sami si pak připravovali program na večer. V areálu střediska byla možnost hrát míčové hry a hru s ringo kroužky, proto byla uspořádána soutěž mezi třídami.

Podle ohlasů soudím, že se akce vydařila a přispěla k utužení kolektivu.

M. Kadlčíková, učitelka M

Den otevřených dveří

Dne 13.12. 2007 proběhl den otevřených dveří. Rodiče měli možnost vidět svoje děti, jak pracují v době vyučování. Většina dětí pracovala v daltonských blocích s vánoční tematikou samostatně nebo ve skupinkách. Při práci si přitom opakovaly probrané učivo. V prvním ročníku pracovaly na daltonském bloku, ve druhém ročníku vypracovávaly skupinovou práci, ve třetím, čtvrtém a pátém ročníku si opakovaly učivo o České republice. Všem dětem se práce vydařila. Získaly pochvalu nejenom od paní učitelky, ale i od svých rodičů.

A. Ratajová, učitelka 1.stupně

Evropská prevence užívání návykových látek

V letošním školním roce se žáci 6.C zúčastňují preventivního programu s názvem EU DAP. Tento program probíhá na vybraných českých školách a ověřuje se jeho efektivita. Byl připraven ve spolupráci sedmi států Evropské unie a jeho základem je prevence užívání návykových látek. Žáci zde formou situačních her rozvíjí svou osobnost, komunikační schopnosti a sociálních dovedností.

I. Nesňalová, metodik prevence

Projektový den Zdravý životní styl na 1. stupni

Projektový den probíhal v těchto kategoriích : 1. třídy zvlášť, 2.a 3. třídy, 4. a 5. třídy. Děti si mohly vybrat z bohaté nabídky dílen. Dozvěděly se mnoho informací o zdravých a nezdravých jídlech, nápojích, dobrůtkách a svačinkách. Při aktivním zapojení se naučily jak správně stolovat, co vše škodí našemu zdraví a jak předcházet úrazům. Projektový den byl pojat velmi prakticky, a tak výsledkem byla pěkně vyzdobená jídelna plakáty, plná zdravých dobrot a šřáv, které si postupně všechny děti ochutnaly.

J. Gregorová, učitelka 1.stupně

Je ještě hezky, dozrály švestky, jen les či sad změnil se snad... a víte, že ano

Ono se to sehrálo takhle koncem října, inu byla to „dřina“. Každé naší třídě vládl veselý zahradník, který malým pomocníkům rozdával vtipné úkoly.

A že se jim dařily – matematické košíky děti splétaly, lístky z plastelíny tvořily, červená jablíčka či hrušky na stromky věšely, zeleninu a houby do košíků dávaly.

Nad vším vládl duch chytrého krále,
jenž kontroloval barevné mašličky na proutcích,
které malí pomocníci podle své vůle,
na ně vážali po kouscích.

Právě jste si přečetli veselé povídky o projektu „Třídy bez hranic“, které proběhlo 30. října 2007 na 1. stupni ZŠ Horácké náměstí 13, Brno.

Projekt probíhal v rámci „Daltonské konference“.

Už se zase těšíme, jak si budeme hrát, září, říjen, listopad...že by podzim snad...

P. Oprchalová, učitelka 1. stupně

Daltonská konference a seminář pro kolegy z 2. stupně

V úterý 30.10.2007 se v Brně konala mezinárodní „Daltonská konference“, které se každoročně účastní i zástupci naší školy. Někteří jako posluchači seznamující se s novými prvky či trendy v daltonské výuce, někteří jako přednášející.

Paní učitelky z 1. stupně Švecová, Lukášová a Košutová si na podzimní setkání daltonských učitelů připravily seminář „Třídy bez hranic“, který byl zaměřen na ukázkou rozvoje spolupráce žáků nejenom v paralelních třídách, ale i mezi jednotlivými ročníky.

Pomocí videa, fotografií, výkladu, ukázek pracovních listů, tabulek i samotných výsledků prací chtěly svým posluchačům (a nebylo jich málo) poskytnout další inspiraci, jak zpestřit výuku ve škole, při které děti berou vše jako hru a vůbec si neuvědomují, kolik učiva vlastně zvládnou.

Celým seminářem prolínala spontánní diskuse o problematice přípravy a organizace takového dne. Všichni zúčastnění naznali, že příprava celodenního projektu pro cca 200 žáků je velice náročná, ale výsledek = spokojené a radostné děti, ten stojí za to.

O tři týdny později proběhla „repríza“ semináře pro zájemce z řad učitelů 2. stupně naší školy. Na vlastní oči se kolegové přesvědčili o tom, jak žáci všech ročníků 1. stupně dokáží s nasazením a nadšením pracovat, spolupracovat, vzájemně si pomáhat i prezentovat své výsledky. Viděli, jak touto formou práce naplňujeme cíle základního vzdělávání dle RVP a rozvíjíme u žáků všechny klíčové kompetence.

I. Košutová, učitelka 1. stupně

Projektový den „Člověk a zdraví“

Celoškolní projekty se staly na ZŠ Horácké náměstí již tradicí, jsou také součástí školního vzdělávacího plánu AMOSEK.

V pondělí 5. 11. 2007 se na naší škole uskutečnil projektový den, tentokrát s názvem „Jsme to, co jíme!“. Inspirováni názvem oblíbeného televizního pořadu a snahou upozornit žáky na zásady zdravého životního stylu, připravili učitelé projekt právě na toto aktuální téma.

Děti na 1. stupni sestavovaly jídelníček, připravily zdravé občerstvení pro sebe i své spolužáky.

Žáci 2. stupně se rozdělili do týmů a na den „D“ se předem připravili. Sbírali informace a materiály, vyplnili anonymní dotazník o svých stravovacích návycích.

Členové týmů pracovali celý den v jednotlivých dílnách. Např. v dílně přírodopisu zjišťovali vliv stravy na lidský organismus, v dílně matematiky a fyziky vyhodnocovali údaje získané zvážením na osobní váze, která poskytuje informace o procentu vody, tuku a svalové hmoty v těle. V dílně občanské a rodinné výchovy se seznámili s příběhy lidí postižených poruchami příjmu potravy, hledali možná řešení. Ve výtvarné dílně navrhli a vyrobili plakát k dané problematice. Český a cizí jazyk využili k napsání eseje a k překladu termínů a vzorového jídelníčku. V informatice žáci zpracovávali údaje z dotazníků a vytvářeli grafy.

Na závěr projektového dne se týmy žáků sešly se svými třídními učiteli a vytvořily velký

informační plakát, který zahrnoval výstupy ze všech dílen. Jednotliví členové týmu potom před svými spolužáky prezentovali svoji celodenní práci.

Domnívám se, že projektový den splnil svůj cíl. V týmech spolupracovali žáci nejen různých tříd, ale i ročníků. Dozvěděli se množství nových informací, zamysleli se nad svým životním stylem a stravovacími návyky.

Rodiče měli možnost se s výstupy projektového dne seznámit na Dnu otevřených dveří nebo při posledních hovorových hodinách.

L. Tocháčková, učitelka OV

Druhé místo v T-ballu

Víte, co je T-ball? Pokud ne, zeptejte se našich nejmladších žáků. Naše škola se v rámci projektu T-ball do škol zúčastnila 6. T-balového turnaje. Vybráni byli žáci 1. – 4. tříd z pracoviště Uprkova, kteří bojovali s opravdovým zanícením. Pro získání úspěchu museli pravidelně a poctivě trénovat. Den před turnajem navštívil trénink týmu zkušený hráč Draků Brno, pan Chadim, který hráče pochválil a povzbudil.

23. listopadu se na brněnském výstavišti v pavilonu Z sešlo 11 týmů. V naší skupině byli i favorité celého turnaje, družstvo Dolních Kounic, kterému jsme v úvodním zápase obrovským bodovým rozdílem podleli. Na tváři našich hráčů bylo vidět obrovské zklamání, ale díky týmovému duchu, velké bojovnosti a výbornému kouči panu Chadimovi, který náš tým celým turnajem provázel, se k nám v dalších zápasech štěstí přiklonilo a přišla řada vítězství. Ze skupiny jsme postupovali do semifinále z druhého místa, pak stačila už jen jedna výhra a rázem jsme byli ve finále. K velkému překvapení všech jsme se ve finále sešli opět s družstvem Dolních Kounic a začal tak nejdůležitější zápas. Našemu týmu během předchozích zápasů vzrostlo sebevědomí a celý zápas tak byl velice vyrovnaný. V poslední výměně Kounice využily svých zkušeností a díky dvěma „homerunům“ nás porazily. V očích hráčů se objevilo z utrpené porážky zklamání, které rychle vystřídala radost. „Nováčci turnaje a hned krásné 2. místo!“ bylo slyšet jak z řad našeho vyčerpaného, ale spokojeného týmu, tak uznale od soupeřů.

Ráda bych poděkovala všem hráčům a popřála jim mnoho dalších sportovních úspěchů. Velký dík patří také panu Chadimovi a v neposlední řadě organizátorům turnaje. Příští rok jistě vyhraje!

S. Mudráková, učitelka 1.stupně

Výlet do Prahy

Tohoto výletu se zúčastnily třídy 8.A a 8.B. Na sraz přišli kupodivu všichni, a tak jsme sedli do vlaku a odjeli. Po cestě jsme si užili spoustu legrace, ale některé cesta přece zmožila. Po příjezdu jsme zamířili do Aplus hotelu a rozutíkali se do pokojů. Poté následovala prohlídka Staroměstského náměstí a výstavy modelu Prahy s výhledem. Večer už na nás čekal program v podobě činohry Romeo a Julie ve Stavovském divadle. Těšili jsme se, že na vlastní oči spatříme osobnosti jako je Miroslav Donutil, Iva Janžurová nebo Pavel Liška. Během dvou dalších dnů jsme navštívili kapli Betlémskou, kde kázal Jan Hus, Václavské náměstí, Karlův most. Šli jsme kolem Národního divadla na Pražský hrad, tam jsme navštívili chrám sv. Víta, Zlatou uličku, výstavu o historii Prahy. Také jsme zašli do 3D kina na film o dinosaurech. Na Petřín jsme vyjeli lanovkou, ale rozhledna i bludiště byly bohužel zavřené. Poté jsme šli na Václavské náměstí a tam se rozešli do všech koutů. Většina dětí, ale stejně skončila v MacDonaldu. U slavné sochy sv. Václava jsme si dali sraz a pak se zajeli podívat na zastávku metra Vyšehrad, která jako jediná není v podzemí. A pak už jenom alou do hotelu, sebrat zavazadla a frnk rovnou domů. Někteří zmožení, jiní zas plní energie. Domů jsme jeli Brněnským drakem

Kateřina Jílková, 8.A

Mikulášský den

Toho dne 5.prosince 2007 přišli do školy učitelky i žáci v maskách Mikulášů, čertů a andělů. Výuka probíhala celý den v převlecích a děti plnily tzv. „Mikulášský dalton“.

Žáci 5.B si připravili opravdu krásné masky a ve třech skupinách navštěvovali své mladší spolužáky v jejich třídách. Sehráli pro ně malé představení o tom, kdo to byl Mikuláš, proč tento svátek slavíme, každoročně se na něj těšíme a přitom se přece jen trochu bojíme, zvláště čerta, který

po zásluze „odměňuje“ nedobré skutky a chování.

Děti dostaly od školy a od svých třídních učitelek malý balíček sladkostí, společně si zatančily a pěkně si celý den užily.

Ocenili jsme, že v převlecích přišli téměř všichni, tj. děti, paní učitelky, a dokonce i paní kuchařky. Všichni se tak zasloužili o pěkné dopoledne.

M. Albrechtová, učitelka I. stupně

I na školách lze pomáhat jiným

Každý rok, čtyři neděle před Vánocemi, se konají adventní koncerty, které kolem 18. hodiny vysílá Česká televize. Tyto koncerty uvádí Jan Kačer, jehož můžete znát z Rodinných pout, Marta Kubišová a Taťána Fischerová. Trvají většinou hodinu a vybrané peníze putují všem, kteří to potřebují. A to nemluvím jen o sirotčincích a domovech důchodců, ale i o různých charitách a dětech s rakovinou. Právě proto mě napadlo podat ve škole návrh na výběr peněz na tyto koncerty. Návrh byl přijat a s kamarádkou Kristýnou Kloudovou jsme připravily hlášení do rozhlasu. Hned ve středu 19.12.2007 to Kristýna vyhlásila, připravila se kasička a ještě tento týden v pátek jsem s Lucií Kubátovou obešla všechny třídy, kabinety a učebny naší školy, kde jsme vybíraly příspěvky. A těch bylo dost! Přispělo nám mnoho žáků a i učitelé s paní ředitelkou Melichárkovou, paní zástupkyní Chalupníkovou a paní hospodářkou Kadlecovou se činili. No a po dlouhém počítání pod dohledem paní ředitelky jsme napočítali 1 514 korun, které paní učitelka Tocháčková odeslala na konto koncertů. Věřím, že i mnoho mých spolužáků ještě v neděli odeslalo DMS zprávu. A proto všem, co přispěli nebo přispět chtěli, ale nemohli, protože ve škole neměli peníze, děkuji a zároveň kárám ty, kteří, i když mohli, nepřispěli, a to většinou se slovy, která naznačovala jen jediné: „Proč bych utrácel za ty ubožáky, když je dole kantýna?“ Tato slova mě mrzela, a proto doufám, že v roce 2008 se všichni budete dívat na koncerty a přispějete, i když jen symbolickou částkou, protože i ta dokáže rozzářit malá i velká srdíčka dětí i dospělých. A navíc – Vánoce jsou časem, kdy máme hlavně dávat, a tyto dary potěší i nás.

Lucie Puschnerová, žákyně 9.B

Tereza

V hodině němčiny nám paní uč. Khazalová začala vyprávět o dětech z ústavu Tereza, s nímž navázala naše škola spolupráci, a o možnosti navštívit je. Vzbudilo to u nás velké ohlasy, a proto jsme se dohodly, že za nimi zajdeme a potěšíme je. Každý donesl nějakou drobnost, např. pastelky nebo časopisy. Už při cestě jsme byly plně očekávání, a také trochu nervózní. Po vstupu z nás spadla nervozita, protože se nás ujaly sympatické vychovatelky. Když jsme vešly do místnosti, rozpaky se opět vrátily, byly jsme napnuté, jak se bude situace vyvíjet. Naštěstí jsme zachovaly chladnou hlavu a dodaly si navzájem odvalu. Každý šel za nějakým postiženým kamarádem, dal mu dárek a představil se. Po chvíli už ze všech opadla veškerá nervozita. Malovaly jsme s nimi, prohlížely časopisy a zpívaly. Poté jsme se šly podívat do moderně vybavených pokojů a učeben. Nakonec jsme se rozloučily, poděkovaly za příjemně prožité odpoledne a slíbily, že jsme zde nebyly naposledy. S hřejivým pocitem u srdce jsme se vracely do svých domovů. Byl to opravdu silný zážitek. Uvědomily jsme si, jaký je to dar, že jsme zdravé.

Markéta Hutková a Eliška Horáková, žákyně 8.A

Soutěž „Mladý Demosthenes“

Dne 10.12.2007 se na naší škole konala soutěž v řečnickém projevu „Mladý Demosthenes“, které se zúčastnili žáci šestých až devátých tříd. Ve 14 hodin odpoledne, kdy už bylo všechno připraveno, se v učebně hudební výchovy sešlo 24 soutěžících a malé publikum. A samozřejmě nechyběla ani porota, kterou činil menší učitelský sbor v čele s paní ředitelkou Melichárkovou. Nechyběla ani paní učitelka Charvátová, která byla nejen v porotě, ale i jako učitelka českého jazyka zorganizovala školní kolo této soutěže. Na pódium přišly nejprve moderátorky soutěže Lucie Puschnerová a Pavlína Trkanová, které řekly pár slov o Demosthenovi, a začalo se soutěžit. Až všichni soutěžící přednesli svůj řečnický projev, odešla se porota poradit.

Mezitím proběhla soutěž "O cenu diváka", kterou zaslouženě vyhrála E. Pospíšilová z 9.C.

Po patnácti minutách se porota vrátila a vyhlásila vítěze. Byly rozdány ceny a všichni se rozešli domů. Následující den dostaly ocenění a pochvalu moderátorky soutěže za velmi pěkný projev a řečnické umění.

Umístění v kategorii 6. tříd: 1. R. Helánová, 2. O. Strmiska, 3. P. Jordán
7. tříd: 1. M. Kopčáková, 2. N. Jambor, 3. K. Haičmanová
8. tříd: 1. M. Huťková, 2. V. Kluska, 3. M. Mendřec
9. tříd: 1. P. Trkanová, 2. L. Altrichterová, 3. Z. Marek

Lucie Puschnerová, žákyně 9.B

Vánoční besídka

Už jste se někdy ocitli v pohádce plné andílků? Že neéé? Tak poslouchejte:

Letí bílý andílek s hvězdičkou na čele,
hlásek má jak lehký vánek a kouká vesele.

Ve čtvrtek 20. prosince 2007 se naše třída proměnila do andělské podoby. Poletovali v ní bílí andílci, skákali po obláčcích, prozpěvovali andělské písně, ochutnali andělský mls a rozdávali andělské úsměvy. Hádejte komu? Nevíte?

Přece svým nejbližším a nejmilejším na celém andělském světě – maminkám,
tatínkům a sourozencům, babičkám a dědečkům.

Nový rok si všichni pospolu pevným stiskem popřáli,
v andělském přátelském kruhu postáli.

Andělský den se při mihotajícím světle svíci vydařil a všechny vánočně naladil.

P. Oprchalová, učitelka 1.stupně a děti 1.A

Vánoční zpívání

Doba adventní je pro muzikanty obdobím většího shonu a zvýšeného pracovního úsilí. Nejinak tomu bylo i v prosinci 2007. Třída 6.A nacvičila pásmo vánočních koled, s nímž vystoupila na náměstí Svobody v rámci akce *Tradiční Vánoce v Brně* a na rozsvěcení vánočního stromku u kostela v Řečkovících. Děti zazpívaly i bývalým zaměstnancům školy na tradičním předvánočním setkání. V podání žáků 6.A, pod pedagogickým vedením paní učitelky Kunovové a za klavírního doprovodu paní učitelky Papírníkové, zazněly koledy moravské, české, a dokonce i jedna původem německá (a z hlediska hlasového rozsahu náročná) *Lotrinská píseň o jesličkách*. Zpěv doprovodily děti hrou na flétnu (Hana Kubátová) a na jednoduché nástroje Orffova instrumentáře (buben, triangel, rourový bubínek, tamburína). Velkého potlesku se na náměstí Svobody dostalo Milanu Hoplíčkovi, žákovi 3.C, který si zde sólově zazpíval obtížnou koledu *Já bych rád k Betlému*.

Děti čekala za každé vystoupení sladká odměna, kromě níž si domů odnášely i radost z povedeného vystoupení a aktivního muzicírování. Snad se nám podařilo přenést tuto radost i na maminky, tatínky, babičky, dědečky a další věrné posluchače držící nám pěsti pod pódiem.

V pátek 21.12. jsme si dopoledne zpřijemnilí zpíváním u stromečku ve vestibulu školy. 6.A předvedla ze svého nacvičeného programu známější lidové koledy, po nichž se svým vánočním vystoupením následoval zpěvácký výběr žáků 7.A s instrumentálním doprovodem žáků sportovních tříd (housle, flétna, kytara) pod pedagogickým vedením paní učitelky Kadlčíkové. Tradiční „stromčekové“ zpívání se žákům a učitelům I. i II. stupně líbilo a pomohlo navodit sváteční náladu.

L. Kunovová, učitelka HV

Škola na zkoušku

Dne 10. ledna 2008 se konala na pracovišti Uprkova akce pro předškoláky s názvem „Škola na zkoušku“.

Děti si společně s rodiči prohlédly školu, poté usedly do lavic, zazvonilo a začalo vyučování. Skoroškoláci měli možnost si vyzkoušet, jak vypadá jedna vyučovací hodina v první třídě.

Nejdříve jsme se pomocí míčku v kruhu na koberci seznámili. Děti potom pojmenovávaly obrázky na kartičkách, vytleskávaly a určovaly počet slabik, podle počtu je přiřazovaly ke správnému počtu teček nebo ke správné číslici na tabuli. Některé děti hledaly slova začínající

stejnou hláskou. Poznávaly, procvičovaly a třídily tvary písmen a číslic.

Malí školáčky si také vyzkoušeli počítání do pěti, rozlišovali geometrické tvary, které pak vymalovali na připravených pracovních listech nebo je navlékali jako korále. Pomocí říkanek si procvičily ruce a prstíky, zacvičily si na kobereci.

Vyučovací hodina utekla jako voda, některým dětem se ani nechtělo domů.

Přejeme všem našim budoucím prvňáčkům, aby i od září, až zasednou do svých školních lavic, byli tak šikovní, bystří a odvážní jako ve „Škole na zkoušku“.

J. Pašková, učitelka 1.stupně

ŠvP na lyžích

Jako každoročně pořádáme od 25.3. do 30.3. 2008 pro žáky prvního stupně školu v přírodě s lyžováním. Letos pojedeme do Velkých Karlovic do hotelu Galík, kde jsme byli ubytováni už loni. Velmi se nám líbilo příjemné prostředí hotelu i jeho okolí a dostatečný příděl sněhu. Třešničkou na dortu byla možnost využití bazénu ve vedlejším hotelu Horal. Kromě sportování se všechny děti zapojily do celotýdenní hry na zlatokopy tak usilovně, že už by se mezi těmi pravými určitě neztratily. Doufáme, že i letos se nám podaří prožít skvělý týden na horách se spoustou veselých zážitků a dobrodružství.

L. Švecová, učitelka 1.stupně

LVK

Tak jako každým rokem i letos se žáci naší školy zúčastní lyžařských výcvikových kurzů. 1.března odjíždí na kurz do Čenkovic žáci sedmých a pátých ročníků, následují je hned 9. března žáci sportovních tříd, kteří jedou pro ně už na známé místo do Horní Lipové. Výcvik probíhá na sjezdových lyžích i snowboardu. Doufejme, že sněhu bude dostatek a žáci si dobře zalyžují.

J. Vlachová, učitelka TV

Novinky z pracovního školního psychologa

Školního psychologa získala škola před dvěma roky v rámci projektu VIP Kariéra, který je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR. Od letošního roku jsem tuto funkci převzala po Mgr. Ivaně Chatrné, která se nyní věnuje charitativní činnosti v Kongu.

Moje činnost navazuje na její započatou práci a je i nadále zaměřena jak na práci s třídními kolektivy, tak na individuální konzultace pro žáky, rodiče a učitele. V prvním pololetí představovaly velkou část mé práce také adaptační pobyty pro žáky 6. a 7. tříd na začátku školního roku a dále kariérové poradenství pro žáky devátého ročníku. Do druhého pololetí připravuji pravidelné rozvíjecí skupinky pro prvňáčky a program na rozvoj sociálních dovedností pro žáky druhého stupně. K individuálním konzultacím jsem k dispozici vždy v konzultačních hodinách nebo dle domluvy a mé dveře jsou otevřené pro všechny... pro smutné, rozpustilé, bezradné, rozzlobené, pro ty co nemají kamarády, co se trápí s učením... pro všechny, kteří chtějí přijít.

I. Kolčárková, školní psycholožka

Co je to EVVO a jaká je její aplikace na naší škole

Zkratka EVVO se v poslední době často objevuje v různých školských dokumentech, je součástí školního vzdělávacího programu a mnoha článků v různých pedagogických časopisech. Pod touto zkratkou se skrývá souloví environmentální vzdělávání, výchova a osvěta. Ve školské praxi můžeme toto vzdělávání začleňovat do různých předmětů a projektů, navštěvovat různé výukové programy s touto tematikou nebo připravit pro žáky celodenní projekty. Všechny tyto aktivity by však měly u žáků vést k jedinému cíli, a to k vytvoření myšlení a jednání vedoucího k trvale udržitelnému rozvoji.

Na naší škole se environmentální výchova stává přirozenou součástí výuky. Žák je již po nástupu do první třídy seznamován se základy trvale udržitelného rozvoje. Na prvním stupni jde spíše o osvojení praktických návyků, jako například třídění odpadu, šetření se zdroji (služby pro zhasínání na chodbách a záchodech, o přestávkách a na začátcích vyučovacích hodin). Žáci se seznamují s přírodou, organizmy a jejich vztahy k životnímu prostředí. Poznávají důsledky činnosti člověka na přírodu, jak pozitivní, tak i negativní. Na druhém stupni dostávají tyto získané obecné znalosti konkrétní vědecké podložení v rámci jednotlivých předmětů a jejich mezipředmětových

vazeb. Environmentální výchova zde probíhá v rámci daltonských bloků, ročníkových i předmětových projektů.

V rámci EVVO škola úzce spolupracuje se středisky ekologické výchovy (mezi jinými Jezírko, Lipka, Rezekvítek), je též zapojena do projektu Ekoškola a na prvním stupni dlouhodobě probíhá projekt Lesní pedagogika. Významné je zapojení školy do projektu M.R.K.E.V. – Metodika a realizace komplexní ekologické výchovy.

V plánu je úprava školních zahrad pro hlubší podporu environmentální výchovy a zavedení pravidelných projektových dnů ke Dni Země.

S. Kubešová, učitelka PŘ

Podpora talentovaných žáků na ZŠ Horácké nám. v Brně

Na naší škole věnujeme pozornost vedle základních cílů výuky i žákům, u nichž se projevuje talent v některé oblasti jejich školní činnosti. Jednou z příležitostí prezentace jejich nadání je i účast v různých soutěžích.

V rámci českého jazyka byla touto příležitostí celostátní literární soutěž „Každý jednou začíná“, do níž zaslalo svoje příspěvky 2 014 dětí z celé ČR. Mezi nimi bylo i 28 prací žáků naší školy. Po prvním výběru poroty postoupilo do dalšího kola 599 příspěvků, mezi kterými bylo i 8 prací našich žáků.

Největšího úspěchu dosáhl Ambrož Dvořáček, žák 9.A, jehož práce byla zařazena mezi nejlepší a postoupila do finále. Ambrož Dvořáček prokázal svůj talent v oblasti tvůrčího psaní a po zásluze obdržel diplom za 2. místo a ocenění poroty „Mladý spisovatel“.

D. Charvátová, učitelka ČJ

Tělocvičny

Tento Mikuláš nebyl pro naše tělocvičny příliš šťastný. Čtvrtého prosince došlo k narušení skleněné kopilitové stěny a po posouzení stavu statikem musely být obě tělocvičny uzavřeny. Okamžitě byl kontaktován zřizovatel školy a začalo se hledat řešení této situace. Celková rekonstrukce, která je nutná, by však znamenala, že si do letních prázdnin moc nezacvičíme ani my, ani sportovní kluby, které si naše tělocvičny pronajímají. Z toho důvodu se hledalo jiné řešení.

Nakonec bylo přistoupeno k prozatímnímu zajištění vnitřních kopilitových bloků silikonovými pásy. Za toto řešení převzala záruku prováděcí firma do 30.června. Během letních prázdnin bude provedena celková rekonstrukce, kterou zajišťuje zřizovatel školy. Tuto rozsáhlou akci připravuje Ing. Eva Malásková.

I. Melichárková, ŘŠ

Akce tříd 1. stupně

Září – divadlo Radost – Čarodějná škola, divadlo Kejklíř

Ríjen – LŠ Jezírko, Příroda čtyř ročních období, výuka na dopravním hřišti, projekt Třídy bez hranic, Žijeme zdravě (pití bylinkových čajů)

Listopad – výchovný koncert skupiny Réva, projekt Zdravý životní styl, exkurze na výlov Novovesského rybníka, Škola pro rodiče a děti 1.roč.

Prosinec – Čertovská škola, návštěva představení Popelka (dramatický kroužek), Den otevřených dveří, vánoční sezení s rodiči Andělský den, předvánoční putování do Strážnice

Leden – škola na zkoušku pro budoucí prvňáčky, výukové programy v DDM, ukázkové hodiny pro děti z MŠ, divadlo Radost, Pátáci baví prvňáky – přehlídka karnevalových kostýmů

L. Švecová, učitelka 1.stupně

Akce sportovních tříd

Mezinárodní turnaj mládeže v.s.

Prievidza 8.9.2007 – 148 startujících z Maďarska, Bulharska, Polska, Slovenska a ČR

- žáci: 2. Alois Hanzlíček 9.C
3. Nikolas Jambor 7.C
4. Libor Svoboda 8.C

6. Viktor Gruza, Andrej Kalašnik 7.C
bez.um. Martin Svoboda 8.C

Mistrovství JMK kadetů a seniorů v.s.

Brno 15.9.2007 – 52 startujících z JMK

kadeti ř-ř: 1. Jan Krejčí 9.C

2. Alois Hanzlíček, Milan Matocha 9.C

kadeti v.s.: 1. Alois Hanzlíček, Milan Matocha, Jan Krejčí 9.C

2. David Švéda

Memoriál J.Klepca žáků a juniorů v.s.

Ostrava 23.9.2007 – 99 startujících z Rumunska, Slovenska a ČR

žáci: 1. Marek Slabotinský 6.C

2. Andrej Kalašnik 7.C, David Hradecký 9.C

4. Nikolas Jambor, Antonín Pšikal 7.C

5. David Novák, Jiří Sedláček 8.C

6. Daniel Jandek 7.C

V hodnocení klubů obsadili naši borci 3.místo!

Mezinár.turnaj o gemerský pohár žáků a kadetů v.s.

Rimavská Sobota 30.9.2007 – 91 startujících z 12ti klubů Maďarska, Slovenska a ČR

1. Alois Hanzlíček 9.C

2. Milan Matocha 9.C

4. Andrej Kalašnik 7.C, Jan Krejčí 9C

V hodnocení klubů obsadili naši borci 6.místo!

Memoriál Miroslava Rešla, mladší žáci v.s.

Nový Jičín 29.9.2007 – 120 startujících z 10ti klubů Slovenska a ČR

1. Jiří Zábrš 5.B, Marek Slabotinský 6.C

4. Jaroslav Kluka 6.C

Běhy brněnské mládeže ZŠ a SŠ

Brno-Lužánky 2.10.2007 - 1. kolo

6. třídy:

dívky – 49 startujících

16.Nikola Debrecini 6.C

42. Eliška Vladíková 6.C

43. Lenka Skoupá 6.C

chlapci – 47 startujících

1. Pavel Jordan 6.C

26. Vladimír Fišer 6.C

43. Lukáš Kyrych 6.C

7. třídy:

dívky – 46 startujících

- 4. Bára Břenková 7.A
- 17. Julie Přikrylová 7.A
- 20. Lucie Ráčková 7.C

chlapci - 46 startujících

- 12. Nicolas Jambor 7.C
- 23. Daniel Jandek 7.C
- 37. David Konečný 7.A

8. třídy:

dívky – 51 startujících

- 7. Nikola Frýbortová 8.C
- 11. Kristýna Pitrová 8.C

chlapci – 52 startujících

- 6. Jan Žilka 8.B
- 20. Jakub Knecht 8.B
- 22. David Košťák 8.C

9. třídy:

dívky – 36 startujících

- 6. Eliška Pospíšilová 9.C

chlapci – 50 startujících

- 4. Lukáš Hlouch 9.C
- 23. Milan Matocha 9.C

celkové pořadí po prvním kole – 4. místo.

Mezinárodní turnaj žáků v.s.

Borohrádek 6.10.2007 – 34 startujících z Polska a ČR

- mladší žáci: 1. Andrej Kalašnik 7.C
2. Timon Pecůch, Lukáš Kalvoda 7.C

v soutěži „spojených vah“

- 1. Lukáš Kalvoda 7.C
- 2. Timon Pecůch 7.C
- 3. Andrej Kalašnik 7.C

v hodnocení klubů – 3.místo

Mezinárodní turnaj žen a dívek

Werdau –Něm. 6.10.2007 – 133 startujících z 33 klubů z Německa, Švédska a ČR

žákyně: 1. Lenka Skoupá 6.C
7. Kristýna Pitrová 8.C
11. Dominika Pitrová 6.C

Mezinárodní turnaj kadetů v.s.

Klaipeda - Litva 13-14.10.2007 – 230 startujících z Běloruska, Lotyšska, Estonska, Polska, Ruska, Německa, Velké Británie, Maďarska, Finska, Litvy a ČR

v rámci reprezentace ČR

5.místo: Jiří Pašek – bývalý žák ZŠ
bez umístění: Alois Hanzlíček 9.C

Mt o pohár města Meziboří žáků a žákyní v.s.

Meziboří 13.10.2007 – 129 startujících z 12ti klubů Německa a ČR.
přípravka: 4.místo: Lenka Skoupá 6.C

ml.žákyně: 1.místo: Veronika Vítková, Dominika Pitrová 6.C
2.místo: Anna Dimitrová 6.C, Michaela Pfeiferová 7.C
3.místo: Eliška Vladíková 6.C

st.žákyně: 2.místo: Kristýna Pitrová 8.C

Mt akvasalon žáků, mem.R. Volrába kadetů, seniorů v.s.

Hradec Králové 13.10.2007 - 134 startujících ze 14ti klubů Polska, Slovenska a ČR

ml.žáci: 1.místo: Nikolas Jambor 7.C, Jiří Zábrš 5.B
2.místo: Libor Svoboda 8.C
4.místo: Andrej Kalašnik 7.C
5.místo: David Novák 8.C, Marek Slabotínský 6.C, Jakub Malinka 7.C
7.místo: Tomáš Adámek 7.C, Jaroslav Kluka 6.C
10.místo: Lukáš Kalvoda 7.C

Družstvo žáků obsadilo v hodnocení klubů 2.místo.

kadeti: 5.místo: Milan Matocha 9.C

Družstvo kadetů obsadilo v hodnocení klubů 2.místo.

Mt velká cena města Brna v.s – 110.výr.založení klubu

Brno – hala Tatronu Bohunice 20.10.2007 – 164 startujících z dvaceti klubů Polska, Maďarska, Slovenska a ČR

ml.žáci: 1.místo: Viktor Gruza, Nikolas Jambor 7.C
2.místo: Andrej Kalašnik 7.C, Libor Svoboda 8.C
3.místo: Martin Svoboda 8.C, Antonín Pšikal 7.C
4.místo: Lukáš Kalvoda 7.C
6.místo: Jiří Zábrš 5.B
7.místo: Tomáš Adámek 7.C, Tomáš Bárek, Marek Slabotínský 6.C

ml.žákyně: 1.místo: Adéla Hanzlíčková 8.C, Veronika Vítková 6.C

- 2.místo: Dominika Pitrová 6.C
- 3.místo: Eliška Vladíková 6.C
- 5.místo: Kristýna Bertoková 6.C
- 7.místo: Anna Dimitrová 6.C

- st.žáci: 1.místo: Milan Matocha 8.C
2.místo: Daniel Jandek 7.C, Alois Hanzlíček, David Hradecký 9.C
4.místo: Drahomír Gabriel 6.C, Tomáš Dvořák, Jan Krejčí 9.C

- st.žákyně: 2.místo: Kristýna Pitrová 8.C
3.místo: Nikola Hradská 6.C

hodnocení klubů:	1. TAK HELLAS Brno	331 bodů
	2. Maďarsko	95
	3. Dunajplavba Bratislava	74
	4. Sokol Tichá	70
	5. Dunajská Streda	64
	6. Lokomotiva Košice	62

Mistrovství ČR mladších žáků v.s.

Sokolov 27.10.2007 - 71 startujících z .. klubů ČR.

- 1.místo: Timon Pecůch 7.C
- 2.místo: Richard Holánek – bývalý žák ZŠ
- 3.místo: Nicolas Jambor 7.C
- 4.místo: Andrej Kalašnik, Jakub Malinka 7.C
- 5.místo: Martin Svoboda 8.C
- 6.místo: Viktor Gruza, Lukáš Kalvoda, Antonín Pšikal 7.C
- bez umístění: David Novák 8.C - zraněn

V hodnocení klubů obsadili žáci 2.místo!

Běhy brněnské mládeže ZŠ a SŠ

Brno-Lesná 30.10.2007 - 2. kolo

6.třídy:

dívky – 29 startujících

- 12. Lenka Skoupá 6.C
- 18. Nikola Debrecini 6.C
- 29. Marietta Novotná 6.C

chlapci – 35 startujících

- 1. Pavel Jordan 6.C
- 28. Martin Janíček
- 29. Tomáš Bárek 6.C

7. třídy:

dívky – 24 startujících

- 5. Barbora Břenková 7.A

11. Lucie Ráčková 7.C

chlapci – 26 startujících

4. Nicolas Jambor 7.C

9. Dan Kocián 7.B

13. Timon Pecůch 7.C

8. třídy:

dívky – 27 startujících

3. Nikola Frýbortová 8.C

chlapci – 34 startujících

7. Jan Žilka 8.B

20. Milan Hornoch 8.C

33. Adam Šimáček 8.C

9. třídy:

dívky – 18 startujících

11. Kamila Ráčková

12. Veronika Kozlová

chlapci – 30 startujících

1. Lukáš Hlouch 9.C

10. Patrik Kugler 9.B

20. Milan Matocha 9.C

Celkové pořadí po druhém kole – 3. místo.

Mistrovství JMK mladších žáků v.s.

Brno 10.11.2007 – 17 startujících ze 4 klubů JMK

1.místo: Martin Svoboda 8.C, Tomáš Bárek, Jaroslav Kluka 6.C

2.místo: Viktor Gruza, Antonín Pšikal 7.C

Mezinárodní turnaj žáků v.s.

Wroclaw 10.11.2007 – 98 startujících z 10ti klubů Polska a ČR

1.místo: Nicolas Jambor 7.C, Alois Hanzlíček 9.C

3.místo: Timon Pecůch, Andrej Kalašnik 7.C, David Hradecký 9.C

5.místo: Dominika Pitrová 6.C – neměla soupeřku, zápasila s chlapci! (11 start.)

9.místo: Daniel Jandek 7.C

bez um. Lukáš Kalvoda 7.C- zraněn

V hodnocení klubů obsadili žáci 3.místo!

Mezinárodní turnaj žáků a žákyň v.s.

Dzerzoniow 11.11.2007 – 82 startujících z 11ti klubů Polska a ČR

- 1.místo: Alois Hanzlíček 9.C, Dominika Pitrová 6.C
- 2.místo: David Hradecký 9.C, Nicolas Jambor 7.C
- 3.místo: Timon Pecůch, Andrej Kalašnik, Daniel Jandek 7.C

Mezinárodní turnaj ml.žáků a juniorů v.s.

Košice 17.11.2007 – 173 startujících z 26 klubů Izraele, Německa, Rumunska, Polska, Finska, Maďarska, Slovenska a ČR

- 4.místo: Alois Hanzlíček 9.C
- 5.místo: David Hradecký 9C
- 6.místo: Timon Pecůch, Andrej Kalašnik 7.C
- bez umístění: Nicolas Jambor 7.C

Vybíjená 5. tříd

23.11.2007

1. místo: 5.B
2. místo: 5.A
3. místo: 5.C

Mezinárodní turnaj mladších a starších žáků v.s.

Nitra 24.11.2007 – 76 startujících z 12ti klubů Maďarska, Slovenska a ČR

- 1.místo: Jan Malinka – bývalý žák ZŠ
- 2.místo: Jiří Zábrš 5.B
- 3.místo: David Hradecký 9.C
- 6.místo: David Košťák 8.C
- 8.místo: Vladimír Fišer 6.C

Mikulášský turnaj žáků ř-ř a žákyň

Krásná Lípa 8.12.2007 – 122 startujících z Německa, Polska, Slovenska a ČR

- 2.místo: Roman Kokta 3.A, Martin Kalábek 5.A, Dominika Pitrová 6.C
- 3.místo: Kristýna Bertoková, Anna Dimitrova 6.C
- 4.místo: Šárka Valentová, Lenka Skoupá, Nikola Hradská 6.C
- 5.místo: Alois Matýzka 4.A, Tomáš Chrásčina 3.A

Jim finále - silový čtyřboj ZŠ a víceletých gymnázií

Brno 12.12.2007 – 39 startujících z 10 škol

1. místo: Alois Hanzlíček 9.C – celkový druhý nejlepší výkon v historii soutěže!!!
2. místo: David Hradecký 9.C
6. místo: Jan Fiala 9.A
16. místo: Tomáš Reiser 9.C
18. místo: Daniel Dáňa 9.C – nejlepší výkon v historii soutěže v disciplíně sed-lehy
22. místo: Tomáš Dvořák 9.C
33. místo: Jan Žilka 8.B

V soutěži škol jsme vybojovali 1. místo a postoupili do republikového finále!!!

Otevřené mistrovství Dolního Rakouska žen a dívek

Gerasdorf 15.12.2007 – 36 startujících z ČR, Maďarska, Norska, Rakouska a Slovinska

1. místo: Adéla Hanzlíčková 8.C
3. místo: Dominika Pitrová 6.C, Zuzana Chudomelová – bývalá žákyně ZŠ
5. místo: Nikola Hradská 6.C
7. místo: Kristýna Pitrová 8.C

V hodnocení zemí obsadila ČR 3. místo.

Kučera Pavel, učitel TV

Zaměstnanci školy

Učitelé

Albrechtová Michaela
Bašná Karla
Burdová Magda
Coufalová Martina
Čechová Veronika
Dobrovolný René
Gregorová Jana
Hoplíčková Andrea
Hutínová Jana
Chalupníková Vladimíra
Charvátová Dagmar
Jandová Květoslava
Kalová Jitka
Kadlčíková Michaela
Khazalová Alena
Kezňiklová Petra
Košťutová Irena
Kovář Václav
Krejčí Alena
Kučera Pavel
Kunovová Lucie
Kubešová Soňa
Lukášová Jarmila
Lazárková Romana

Leichmannová Michaela
Melichárková Ivana
Matulíková Romana
Michal Jindřich
Mudriková Martina
Mudráková Silvie
Nahodilová Hana
Nesňalová Ilona
Papírníková Dobromila
Pašková Jana
Ratajová Anna
Oprchalová Petra
Rovná Lenka
Raiserová Martina
Školoudíková Marie
Špinarová Renata
Švecová Libuše
Tvrz Miloslav
Tocháčková Lenka
Vlachová Jana
Valešová Dana
Vondrušková Alena
Velc Hynek

Školní psycholog

Kolčarková Irena

Školní družina

Blahová Magda
Cahová Šárka
Gulová Martina
Hvižd'ová Eva

Jankovská Hana
Jílková Ludmila
Popelářová Eva
Smažinková Dana

Asistentky pedagoga

Kolčarková Irena
Mrkvicová Kamila

Gulová Martina
Švojkrová Pavla

Provozní zaměstnanci

Antoničová Dagmar
Čekalová Renata
Dupal Stanislav
Fajmonová Marcela
Hadrbolcová Romana
Haičmanová Romana
Kadlecová Dagmar

Martinkovičová Libuše
Najbertová Dagmar
Pelikánová Helena
Vinarová Milada
Vejchoda Jiří
Vysloužilová Hana

Zaměstnanci ŠJ

Adamová Jana
Bařinová Renata
Dvořáčková Martina
Hrazdírová Marie
Chaloupková Marta
Čechová Jarmila
Kučerová Jiřina

Kloudová Margita
Pešková Jana
Pitsmausová Viera
Reilichová Tamara
Vaverková Konstantie
Zábršová Ludmila
Pavčina Trkanová